

“00后”小伙用镜头定格4000多位乡村老人“高光时刻” 银发照相馆让瞬间成为永恒

□见习记者 刘佳莹

江苏徐州“00后”小伙刘黎明自2023年1月起,发起名为“银发照相馆”的志愿服务项目,至今已为4000多位乡村老人记录下他们生命中的“高光时刻”。

一张照片,一段缘起

刘黎明的“银发照相馆”之旅始于2022年的一个偶然。当时他带着相机走进乡村,一位拉着板车的老人见状,轻声问他能否为夫妻俩拍张合照。于是,就在那个简陋的小院子里,刘黎明为这对90多岁的老夫妻拍摄了他们人生中第一张,也是唯一一张结婚合照。老人的一句“怕以后没机会了”,深深触动了他的心。这让他明白,许多乡

村老人,除了身份证,可能一辈子都没拍过照片。于是,刘黎明决定发起“银发照相馆”志愿服务项目,用他的相机,为这些老人留住那些虽平凡却珍贵的瞬间。

穿梭乡间,为老人“定格记忆”

为了这个项目,刘黎明自掏腰包购买了专业的摄影设备,并组建了五人团队,一同穿梭于各个乡村,为每位老人送去珍贵的“定格记忆”。

谈及执行中的困难时,刘黎明坦言,时间是最具挑战性的因素。因为需要频繁前往乡村,有些路途遥远,经常天未亮就出门,夜幕降临才归家。为了尽可能为更多老人拍照,他常常中午只是简单吃几口面包,就继续赶

往下一个村子,所有的拍照活动都在周末。

刘黎明告诉记者,每当他们踏入一个村庄,老人们总是以一种难以言喻的喜悦和期待,换上整洁的衣裳,以最真挚、最温暖的的笑容迎接他们的到来,这份来自老人的信任与期待,对他而言,既是挑战,也是无尽的激励。

无言的感激,淳朴的馈赠

“有时候,在村里走一圈送照片,我光喝水就能喝上好几杯。”刘黎明笑着分享道。他的“银发照相馆”不仅赢得了乡村老人们的热烈欢迎,更让他们感受到了前所未有的温暖与尊重。每当刘黎明带着拍摄完的照片上门,老人们总是满怀热情地挽留他共进午餐,尽管他每

次都礼貌地谢绝,老人们仍坚持要为他递上一杯水,以表达他们的感激之情。就这样,他在村里走一趟,往往能收到七八杯这样的“感激之水”,每一滴都凝聚着老人们最真挚、最淳朴的谢意。

在一次拍照工作中,刘黎明遇到了一位聋哑老人。尽管沟通存在障碍,但老人通过手势表达了自己的感激之情。为了这份特别的感谢,老人特意跑到一公里外的商店,买了一瓶饮料送给他。看着老人满头大汗却满脸笑容的样子,刘黎明的心被深深触动。尽管他们无法正常交流,但那份内心的真诚与感激,早已跨越了语言的障碍,紧紧相连……

标题新闻

时政

★中国代表:乌克兰危机能否早日停火止战相当程度上取决于美国

经济

★北京取消普通住房和非普通住房标准加大住房交易税收优惠力度

★全国生猪价格连续两个月回落 年末有望止跌回升

★突破2085万人次 哈尔滨太平机场提前44天超2023年全年旅客吞吐量 创历史新高

社会

★我国总体癌症5年生存率达43.7%

★受台风“万宜”和冷空气叠加影响 广东沿海部分航线停航

法治

★公安机关严厉打击长江流域污染环境犯罪 立案910起

中国医疗器械 进出口平稳向好

今年以来,中国医疗器械出口回归健康平稳的增长态势,且增长逐渐提速。

统计数据显示,2024年前三季度,中国医疗器械进出口额为621.9亿美元,同比增长0.1%。其中,出口额为353.4亿美元,同比增长4.4%;进口额为268.5亿美元,同比下降5%。中国医药保健品进出口商会预计,今年全年中国医疗器械出口有望保持良好增长态势。

刘叶琳

“冰墩墩”换装 “蛇墩墩”亮相



19日,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品在北京发布。据介绍,“蛇墩墩”头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。 新华社



中国国际友城“朋友圈”扩容

19日,在云南昆明举行的2024中国国际友好城市大会上,内蒙古自治区兴安盟与蒙古国东方省、黑龙江省大庆市与韩国忠清北道忠州市、广东省中山市与智利纽夫莱大区奇廉市、云南省玉溪市元江县与老挝万象省万荣县等签署建立友好城市关系协议书,中国国际友城“朋友圈”再次扩容。

大会上,内蒙古自治区兴安盟与蒙古国东方省、黑龙江省大庆市与韩国忠清北道忠州市、广东省中山市与智利纽夫莱大区奇廉市、云南省玉溪市元江县与老挝万象省万荣县等签署建立友好

城市关系协议书。在这之前,中国31个省、自治区、直辖市和541个城市与147个国家的602个省州和1867个城市建立了3046对友好省州和友好城市关系。 时文枝

2050年,极端天气将威胁到八成老年人

据报道,今天34岁及以上的人到2050年将成为老年人群体的一部分。据预测,到2050年,80%的60岁及以上人口将生活在中低收入国家,如

拉丁美洲和加勒比地区。另外,预计到那时平均气温将上升,极端热浪将更加频繁和严重,海平面也将上升,老年人口将不成比例地受到

气候变化的影响。极端热浪会对老年人造成影响,因为他们的体温调节能力下降,与高温有关的慢性病发病率增加。 刘丽菲

“囤旅游” 受游客青睐

2024年飞猪“双11全球旅行节”日前落下帷幕,先囤货、后使用的“囤旅游”消费形式受到游客认可。

今年飞猪“双11”,“囤旅游”的范围越来越大,“双11”累计售出近100万张“随心飞”及机票次卡、近300万件酒店套餐、超110万件乐园门票及玩乐套餐,均刷新历史纪录。

今年“双11”“囤旅游”商品的预约使用进度显著加快。飞猪数据显示,已预约的活动商品成交额同比增长近90%,部分热门线路游活动商品的预约率已接近50%。

中国社科院旅游研究中心特约研究员吴若山认为,这种“先囤货,后预约使用”的预售模式体现了旅游行业的创新和变革。

经辛

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

体内有癌睡觉先知?



刘佳莹

几个小方法
对抗慢性疲劳

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319